

криминально

Впрочем, не будем скопом обвинять судей — они разные, и большинство среди них, без сомнения, люди порядочные и профессиональные. Вот только нужны ли порядочные профессионалы, когда рассматриваются подобные дела? Думается, кому-то они очень мешают, иначе при рассмотрении данного дела не стали бы срочно менять судью в суде первой инстанции. Наверное, он просто не поверил, что Министерство финансов Республики Алтай (в счете-фактуре это учреждение обозначено в качестве поставщика) могло продать ОАО «Топливо-Транспортная компания» 483 полутораспальных и 563 двуспальных одеяла, а также множество костюмов, безрукавок, брюк и пальто китайского производства.

Нашелся, как представляется, такой же вездливый судья и в суде второй инстанции. Возможно, у этого человека вызвал сомнение вексель с обязательством выплатить 6500 млн руб. за те самые одеяла и пальто, да и наличие самих «пропавших одеял» было, вероятно, поставлено под вопрос. А тогда нужно срочно заменить сомневающегося на того, кто будет слепо верить любой, извините за выражение, «липе», которую принесет в суд распоясавшийся истец.

Легкость, с какой можно менять судей в Арбитражных судах Республики Алтай, мягко говоря, вызывает удивление. А умение не видеть и пропускать мимо ушей серьезнейшие детали и аргументы — просто поражает! Так, из протокола допроса свидетеля Котова, чья компания «Инватекс» якобы продала ОАО «ТТК» впоследствии похищенный (опять же, якобы) ширпотреб, следует, что г-н Котов знать не знает г-на Шишлякова, никаких договоров с ним не подписывал, соответственно, никаких торговых операций не проводил. Однако суд полностью игнорирует данный протокол, предпочитая слепо верить документам, которые предоставил в суд Шишляков К. Н.

Вообще-то в арсенале у судей имеются средства, позволяющие выявить подлинность докумен-

Дело о пропавших одеялах

Итак, очередная судебная инстанция наконец-то вынесла решение по делу, о котором наша газета рассказывала в статье «Провинциальный детектив» (№4 за 2006 год). Вы будете смеяться, но иск главы ОАО «Топливо-Транспортная компания» г-на Шишлякова К. Н. к страховой компании «Русский мир» было решено удовлетворить! Любой непредвзятый судья невооруженным глазом мог бы разглядеть тут мошенничество и подлог, но, увы, арбитражные судьи в Республике Алтай при вынесении решения руководствуются какими-то своими мотивами.

Владимир МИХАЙЛОВ

тации, в частности, проведение почерковедческой экспертизы. Однако когда представители ответчика подали ходатайство провести такую экспертизу, судья отказала в ее проведении! Разумеется, был найден формальный повод для такого отказа, дескать, вы, господа ответчики, не доказали, что предоставленные документы — сфальсифицированы. Но как это докажешь без проведения экспертизы?! Согласитесь, количество абсурдных действий в данном деле превышает все мыслимые нормы абсурда, в котором, увы, погрязла наша судебная система.

Хотя это может быть и не абсурд, а вполне спланированные действия, которые увязаны в одну логическую цепочку и направлены на конечную цель — получение крупной суммы денег любой ценой. Как утверждает начальник службы безопасности компании «Русский мир» Анатолий Жбанов, в этом деле фигурируют фиктивные документы, «липовые» договоры, фирма-поставщик тоже подставная, зато деньги, которые они требуют от страховой компании — вполне реальные и составляют они, напомним, 13 млн руб.

Если рассмотреть это дело в широком, в том числе политическом, аспекте, выяснится, что и работники судебной системы, и политические деятели Республики Алтай, и многие другие люди в этом уголке России связаны между собой личными и родственными узами и в получении денег заинтересованы такие структуры, которые и вовсе не фигурируют в рамках дела. Но это уже отдельная тема. Проблема даже не в конкретном деле с конкретными недобросовестными фигурантами. Главная беда — в системности, в том, что такой случай может повториться

(и это происходит!) в любом месте, включая весьма цивилизованные мегаполисы — Москву и Петербург!

«Сейчас в арбитражный суд можно принести любую фальшивку, — утверждает Анатолий Жбанов, — и суд может принять ее во внимание. Никто не несет ответственности за предоставленные документы, и это очень опасно. Это создает комфортный режим для мошенников. Поэтому я предлагаю, чтобы в этом процессе непосредственно участвовала прокуратура. И чтобы прокурор, коль скоро выявлен подлог и фальсификация документов, тут же заводил уголовное дело. Особенно актуально это в части страхования грузов. В последние годы страховые компании регулярно сталкиваются с ситуацией, когда предъявляются иски по исчезнувшему или поврежденному перевозимому имуществу. При этом имущество оформлено на подставные фирмы и от имени лиц, не имеющих к фирмам и имуществу никакого отношения. То есть это является одним из способов воровства денежных средств, и этот способ фактически легализуется с помощью Арбитражного суда. Сейчас требуются экстренные меры по пресечению негативных последствий, вызванных такого рода решениями Арбитражных судов. В настоящее время в судах полностью отсутствуют механизмы противодействия преступной деятельности лиц, которые обращаются в судебные инстанции с корыстной целью».

Из этих слов очевидно, что описанный случай — всего лишь частность, яркая иллюстрация большого и, увы, печального процесса наглого игнорирования всех правовых норм. А также использования судебных инстанций в целях легкого (ну очень легкого!) и незаконного обогащения. И все-таки любой «беспредел» когда-нибудь кончается. Он должен кончиться, иначе мы приходим к ситуации криминального государства, где Закон — лишь прикрытие неблагоприятных действий, а также средство достижения неблагоприятных целей. Поэтому мы пока не ставим точку в описанном «деле о пропавших одеялах». Мы ставим многоточие...

ВСЕ СПЕКТР СОВРЕМЕННОГО ИСКУССТВА

artindex ХУДОЖНИКИ > живопись, графика, скульптура...

artindex АРХИТЕКТОРЫ > жилые комплексы, коттеджи...

artindex ДИЗАЙНЕРЫ > интерьер, ландшафт...

artindex ФОТОГРАФЫ > фоторепортаж...

По вопросам участия и приобретения справочников - Санкт-Петербург, Мытнинская ул., 7 тел. (812) 320 10 72

▼ продолжение следует

ИФГ «Оборонно-промышленный капитал»

Страховая группа

АВЕСТА

9 лет успешной работы!

www.avesta.spb.ru

Лицензия 2635 Д